

## ПАМЯТИ НАШИХ КОЛЛЕГ

### БЕРКО АНАТОЛИЙ БОРИСОВИЧ



22 ноября 2025 года на 77 году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончался старейший сотрудник КАИ Берко Анатолий Борисович.

Анатолий Борисович в 1978 году окончил Казанский авиационный институт по специальности «Самолетостроение». Работал на Казанском авиационном заводе им. С.П. Горбунова в 264 Военном представительстве Министерства обороны СССР.

С 1985 по 1993 годы работал главным инженером КАИ.

Анатолий Борисович активно занимался организационной и научно-исследовательской деятельностью. Он отличался исключительным трудолюбием, был увлеченным и уважаемым человеком. Принимал участие в разработке вертолетных винтов. Получил патент на микроволновую снеготаялку.

После выхода на пенсию остался работать в стенах родного вуза: заместителем директора НИЦ ПРЭ, начальником службы пожарной безопасности, ведущим инженером Военного учебного центра КНИТУ-КАИ.

Светлая память об Анатолии Борисовиче Берко навсегда останется в сердцах родных, друзей и коллег.

### СИДОРОВ ИГОРЬ НИКОЛАЕВИЧ



7 января 2026 года после тяжелой продолжительной болезни скончался заведующий кафедрой теоретической и прикладной механики и математики Сидоров Игорь Николаевич.

Окончив в 1978 году МФТИ, Игорь Николаевич уже в 1981 году успешно защитил кандидатскую диссертацию в области теории электроионизационных СО-лазеров непрерывного действия. С 1984 по 1988 г. он работал в НИИХП, где занимался моделированием процессов внутренней баллистики ствольных систем. С 1988 г. Игорь Николаевич работал в КНИТУ-КАИ, в 1999 году успешно защитил докторскую диссертацию, с 2003 года стал заведующим кафедрой.

Игорь Николаевич был широко известен как в нашей стране, так и за рубежом. Обладая глубокими познаниями в математике и механике, он получил серьёзные результаты в области вибронадёжности роторных систем и расчётов на прочность композитных материалов. Игорь Николаевич являлся лауреатом премии им. В.Б. Шнеппа (дважды) в области компрессоростроения.

Светлая память об Игоре Николаевиче Сидорове навсегда останется в сердцах родных, друзей и коллег.

Редакция